



豫你相约

2016.8.6-8.22



闪电三连冠 百米大战博尔特摘金 天生为跑道而生 他在飞别人在追

一天之前,游泳史上最伟大的运动员菲尔普斯正式告别泳池。一天之后,田径史上最伟大的运动员博尔特仍在跑道上延续着自己的统治地位。

昨天,里约奥运会结束男子100米决赛的争夺,牙买加选手、“闪电”博尔特以9秒81的成绩惊险夺冠,实现这个项目的奥运三连冠。

在百米决赛鸣枪之前,率先进行了半决赛的较量,两位中国选手谢震业和苏炳添分别在第一组和第三组出战,最终,谢震业以10秒11位列小组第七,苏炳添跑出10秒08排名小组第四,均遗憾出局,未能创造历史。

晚报里约奥运会联合报道组

统治百米三届奥运 陪跑阵容强大

有过2004年雅典的预赛出局,也有过2007年大阪世锦赛的两枚银牌,“闪电”并非一开始就不可战胜。但在2008年的北京,博尔特在百米决赛中跑出9秒69,打破自己保持的世界纪录,自这次在鸟巢一战成名后,他几乎从未从神坛跌落。

从那以后,对于男子100米这一关注度最高的田径项目,博尔特表现出绝对的统治力。8年间,与博尔特竞争

的人换了一个又一个,然而他永远是第一名。

本场比赛之前,在近八年的参赛史中,两届奥运会、四届世锦赛,除了一次百米决赛犯规和一次接力银牌,博尔特在他参加的所有世界大赛中全部夺金。在田径世锦赛的历史上,博尔特已经得到了11枚金牌。在田径项目上,博尔特是公认的历史最伟大运动员。

场外依旧伟大 成就体育偶像标杆

除了在赛场上取得难以超越的成绩,博尔特作为一名运动员,也在长时间内维持着自己良好的形象,远离禁药,成了全世界的体育偶像标杆。

2013年,一次大规模的禁药丑闻几乎击垮了整个田径界,除博尔特以外,几名世界顶级好手全部被查出有服用禁药的

历史。从运动员的商业影响力角度来看,博尔特更是一名出色的体育偶像。在《福布斯》公布的2016年运动员收入排行榜中,来自棒球、篮球和足球这些高度职业化、商业化项目的运动员们瓜分了绝大部分席位,博尔特是所有上榜运动员中唯一从事田径项目的运动员。《福布斯》称,目前博尔特的年收入有3250万美元之多,其中3000万美元来自赞助。

进入而立之年 难以再攀高峰

首次打破世界纪录、拿到首枚奥运金牌,博尔特当时年仅21岁,对于田径运动员来说,这是大幅提高、创造个人最好成绩的绝佳年龄。

2009年大邱世锦赛,23岁的博尔特创造了惊世骇俗的9秒58,刷新了个人保持的世界纪录,自此之后,每到一届世界大赛,博尔特的成绩都会出现小幅的下滑。博尔特昨天的夺冠成绩,就比去年世锦赛的成绩慢了0.02秒。

简而言之,年龄是运动员逃不过的敌人,在这点上博尔特也只能甘拜下风,对于顶尖运动员来说,在近30岁的年龄,想要再攀高峰是极其困难的。



相比其他项目,体操运动员的职业生涯是非常短暂的,尤其是女运动员,大多数都是十几岁的青少年,很少有人能参加两次甚至三次以上的奥运会。

不过,41岁“高龄”的乌兹别克斯坦运动员丘索维金娜却创造了奇迹——第七次参加奥运会。

在昨天举行的里约奥运会体操女子跳马决赛中,“丘奶奶”以7.000的最高难度动作出战,虽然出现了失误,最终获得第七名,但为爱而战的她足以让人敬佩和感动。 晚报里约奥运会联合报道组

七战奥运 获得所有人尊敬和祝福 41岁母亲为爱而战 “丘奶奶”,我们东京再见!

为爱比赛 伟大母亲不断挑战极限

熟知丘索维金娜传奇故事的人都知道,这是她第七次出战奥运会了。第七届与第一届有何区别?她笑了笑,耸耸肩,说了两个字:年龄。没错,在她看来唯一的区别,只有年龄。

1992年巴塞罗那奥运会,丘索维金娜首次亮相奥运赛场,她随强大的独联体队拿到了女子团体的金牌。

巴塞罗那奥运会女团夺冠后,丘索维金娜代表乌兹别克斯坦参加了1996年奥运会,并于1998年同乌兹别克斯坦摔跤运动员克帕诺夫结婚,然后两人共同参加了2000年悉尼奥运会。

生下儿子阿利舍后,丘索维金娜打算退役。但命运却出乎意料地出现了转折,2002年,3岁的儿子阿利舍被确诊患了白血病。但当时乌兹别克斯坦医疗资源不足,在医师建议下,夫妻俩到德国科

隆的一家医院就医,而医疗费用高达80万元人民币。丘索维金娜和丈夫为了儿子就医,就举家搬到德国,但即使卖掉了自己家乡的公寓、两辆车,又接受了科隆一家运动中心和国际体操联合会的捐款,费用还是差了一大截。

据《每日邮报》报道,为了支付这笔庞大的医药费、为了延续人生中唯一的希望,丘索维金娜代表德国出赛。2008年北京奥运会,33岁的丘索维金娜拿到了强项跳马的银牌。顶着“妈妈级”甚至“奶奶级”选手的称号不断挑战极限,那句“你未痊愈,我不敢老”,更是让她以伟大母亲的形象打动无数人。

就是这样伟大的母爱,得到了回报。如今儿子已基本痊愈,正在德国上学,也跟妈妈一样爱着体操。而丘索维金娜为自己、为钟爱的事业再战沙场。

赢得世界 四年后东京奥运再见

据ESPN报道,2012年伦敦奥运会,丘索维金娜第6度出赛,当时她说这将是她最后一场赛事,但没过多久她又反悔。

她选择退出德国国籍,再次回到乌兹别克斯坦。这次的里约奥运会,丘索维金娜为自己的祖国而战。“我真的很想为我的祖国比赛,为我的运动生涯画下句点。因为那是我成长、开始训练和我出生的地方。”其实,不管比赛的结果是输还是赢,当丘索维金娜站在奥运赛场的那一刻,就足以让人敬佩和感动。她的执着、坚韧,也恰是对奥林匹克精神的最好诠释。

据路透社报道,丘索维金娜一直保持着干练的身材,以便和那些更年轻的体操选手竞争——后者可能比她17岁的儿子阿利舍还要小。7日在参加了女

子体操资格赛后,丘索维金娜开玩笑地说:“如果我比赛的时候,评委打分能够考虑年龄因素那就太好了!”

里约奥运会究竟是不是“体操奶奶”的终点?丘索维金娜曾经在4日亮相时说,自己肯定在里约之后彻底退出任何比赛。但仅仅过了3天,她就变卦了。“我说了我要退役,但第二天一早醒来,我又觉得我还可以继续。”

提到儿子,丘索维金娜一脸幸福。“他老在念叨:妈妈,别做那些危险的事情啦;妈妈,当心点;妈妈,好好睡觉啊!”不过丘索维金娜一脸无所谓的表情,说其实比完了,哪儿哪儿都不疼。被问到未来打算时,她又歪着脑袋,想了想,笑着说:“嗯,东京奥运会,我们再见吧!”

